

БОГАТЫРИ СТРАНЫ СОВЕТОВ ШТУРМУЮТ КОСМОС

Осуществлен полет, которого не было еще в истории, — групповой полет в космосе трех советских пилотируемых кораблей «Союз». В составе экипажей — семь отважных наших космонавтов. Весь мир с огромным вниманием и интересом воспринял беспрецедентный эксперимент советских ученых, являющийся новым крупным шагом в изучении просторов Вселенной. Особое чувство гордости испытывают сейчас советские люди. Вместе со всей страной лесгафтовцы от всего сердца радуются новому успеху наших космонавтов.



Владимир Александрович ШАТАЛОВ



Георгий Степанович ШОНИН



Валерий Николаевич КУБАСОВ



Анатолій Васильевич ФИЛИПЧЕНКО



Владислав Николаевич ВОЛКОВ



Виктор Васильевич ГОРБАТКО



Алексей Станиславович ЕЛИСЕЕВ

УЧЕНЫМ, КОНСТРУКТОРАМ, ИНЖЕНЕРАМ И РАБОЧИМ, СОЗДАТЕЛЯМ КОРАБЛЕЙ «СОЮЗ»

Дорогие друзья! Шлем вам сердечный привет и глубокую благодарность за создание замечательных космических кораблей, желаем вам новых творческих успехов.

Космонавты: ШАТАЛОВ, ШОНИН, КУБАСОВ, ФИЛИПЧЕНКО, ГОРБАТКО, ВОЛКОВ, ЕЛИСЕЕВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 32 (592)

Пятница, 17 октября 1969 г.

Год издания пятнадцатый
Цена 1 коп.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

ВЫПОЛНЯЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

СПОРТИВНЫЙ клуб института, как и весь коллектив лесгафтовцев, готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В счет обязательств, взятых к этой славной дате, с 1 сентября 1968 г. по нынешний день подготовлено: мастеров спорта СССР — 36 (при обязательстве — 50), кандидатов в мастера и спортсменов I разряда — 426 (из 500 по обязательству), спортсменов II, III и юношеского разрядов — 1320 (из

1500), судей по спорту — 642 (из 500).

Но есть факторы, тормозящие работу. Так, до сих пор не создано положение о студенческих спортивных играх института, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Нафедры легкой атлетики, гимнастики, плавания до сих пор не дали предложений по проведению соревнований. Расходятся мнения о принципе проведения соревнований: либо организовать их среди

сборных коллективов факультетов, либо среди сборных коллективов курсов.

Необходимо улучшить работу бюро секций по видам спорта и физоргов групп, памятуя о том, что к апрелю 1970 года будут подведены итоги социалистического соревнования среди учебных групп и секций по видам спорта.

Ю. ЯКОБСОН,
председатель СКИФа

Молодцы, студенты-строители!

КОМИТЕТ ВЛКСМ заслушал отчет общественного прораба ударной комсомольской стройки по переоборудованию стадиона Т. Мусакаева. Комитет ВЛКСМ признал работу студентов отличной.

Был заслушан также отчет А. Новикова, командира студенческого строительного отряда «Дружба», в состав которого, кроме студентов нашего института, входила группа трудных подростков. Отряд работал в Мурманской области. Он выполнил работ на 70 000 рублей при плане 60 000. Работа отряда признана хорошей.

Комитет ВЛКСМ постановил ходатайствовать перед Ленинградским обкомом комсомола о награждении грамотами Обкома ВЛКСМ студентов Т. Мусакаева, А. Новикова, А. Крылова и Лукьянова. Комитет ВЛКСМ ходатайствует перед Октябрьским РК ВЛКСМ о награждении грамотами РК ВЛКСМ участников студенческого строительного отряда В. Антоника, В. Перчаткина, А. Мартынова, А. Копысова, а также отличившихся на ударной комсомольской стройке В. Большакова, Е. Демина, Н. Завадского и Н. Рыбчака.

НАША ДРУЖИНА—СРЕДИ ЛУЧШИХ

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ комитет Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся Ленинграда в связи с десятилетием создания добровольных народных дружин за активное участие в охране общественного порядка

наградил почетными грамотами наших дружинников студентов Я. Цисина и В. Андрианова, выпускников института В. Агафонцева и В. Половова и объявил благодарность А. Сидорову, Ю. Евсееву, А. Федотову.

Добровольная народная дружина института, занявшая второе место в 1968 году среди дружин высших учебных заведений, награждена Почетной грамотой районного Исполнительного комитета депутатов трудящихся.

ПАРТИЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВО огромное значение придают воспитанию подрастающего поколения. Наша молодежь должна быть морально устойчивой и физически крепкой. Для этого наше государство не жалеет средств и деятельно поддерживает полезные начинания в деле развития молодого поколения.

Нам в летний период довелось быть воспитателями в военно-трудовом лагере «Дзержинец», организованном для подростков, находящихся на учете в милиции. Лагерь располагался на живописном берегу Финского залива, в лесу, при базе Высшего военно-морского училища им. Ф. Э. Дзержинского.

В лагере у залива

Все воспитанники носили морскую форму, и им было присвоено звание «юнга». В лагере царил четкий распорядок дня.

Жизнь здесь бурлила. Все было расписано по минутам. Основной формой воспитания являлся труд. Ребята работали на полях соседнего совхоза: занимались прополкой турнепса, убирали картофель. Трудились они хорошо, выполняли установленные нормы. Кроме того, они работали на камбузе.

Свой досуг ребята проводили весело, участвовали в художественной самодеятельности, выступали с концертами в своем и соседних лагерях, увлеченно занимались спортом — борьбой, боксом, футболом, настольным теннисом. В конце лета ребят просто было не узнать: они заметно подтянулись, стали дисциплинированнее. И уезжали они из лагеря с неохотой. Отдохнули ребята хорошо.

Памятной останется работа в лагере и для нас, воспитателей. Нам, будущим педагогам, эти месяцы дали многое.

Я. ЦИСИН,
Ю. РАСПУТИН,
студенты IV курса педфака,
воспитатели военно-трудового лагеря «Дзержинец»

ГЛУБОКО ИЗУЧИМ ЛЕНИНСКОЕ ТЕОРЕТИЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ

Как и в прошлые годы, учеба в сети партийного просвещения в институте в начавшемся новом учебном году направлена на то, чтобы обеспечить глубокое овладение коммунистами, профессорско-преподавательским составом, всеми сотрудниками института теорией марксизма-ленинизма, на изучение важнейших документов КПСС и международного коммунистического движения. Главной особенностью нынешнего учебного года является углубленное изучение ленинского теоретического наследия в тесной связи с современной практикой борьбы за победу коммунизма, а также со специфическими задачами, стоящими перед нашим коллективом. Коммунисты, все лесгафтовцы проникнуты стремлением встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина дальнейшим творческим изучением бессмертных

ленинских произведений, героической жизни Ильича, его пламенной революционной деятельности.

ЦК КПСС рекомендует вместе с этим усилить в новом учебном году внимание к изучению проблем современного международного развития, единства международного коммунистического движения, борьбы против правого и «левого» оппортунизма, разоблачению антисоциалистического курса китайского руководства. Особое внимание должно быть уделено более углубленному изу-

чению документов и материалов московского (1969 г.) Совещания коммунистических и рабочих партий.

На заседании партийного бюро утверждена структура сети партийного просвещения на новый учебный год. Будут работать 14 теоретических семинаров в высшем звене и 9 кружков начальной политшколы. Теоретической учебной, политическим просвещением, по сути дела, охвачен весь профессорско-преподавательский состав, все служащие и рабочие института. Партийным бю-

ро утверждены квалифицированные пропагандисты, способные организовать и вести на должном идейно-теоретическом уровне занятия. Кроме преподавателей кафедры марксизма-ленинизма, которые все без исключения привлечены к работе теоретических семинаров, занятиями будут руководить профессор А. Ц. Пуни, С. В. Янавис, Н. В. Зямкин, А. Г. Дембо, доцент Г. Д. Харабуга и др.

Партийное бюро также утвердило состав методического совета,

призванного обеспечивать теоретические семинары и кружки методическими разработками, рекомендациями по литературе и наглядными пособиями, организовывать консультации, осуществлять обмен опытом в работе и т. д.

Первые занятия будут посвящены изучению документов и материалов московского (1969 г.) Совещания коммунистических и рабочих партий.

Нет сомнения в том, что каждый коммунист, каждый сотрудник института в своей работе по дальнейшему, более углубленному овладению марксистско-ленинской теории проявит в новом учебном году особую ответственность, высокую организованность и творческую активность.

М. БАРАНЧИКОВ,
зам. секретаря партбюро института

Выписывайте, читайте

«П р а в д у»

КАЖДЫЙ свой день миллионы советских людей начинают с чтения «Правды». Газета приходит во все уголки нашей необъятной страны.

— Внимание, говорит Москва! Слушайте материалы сегодняшнего номера «Правды»... — эту утреннюю передачу ждут на далеких полярных зимовках и в раскаленных зноем пустынях, на кораблях, бороздящих океан, и в высокогорных экспедициях. Слово «Правды» звучит на весь мир. В свежем номере газеты — живой, трепетный день нашей жизни, день новых событий.

Созданная 57 лет назад, ленинская «Правда» стала первой ежедневной легальной большевистской газетой России. Она сыграла выдающуюся роль в борьбе за свержение царизма и капитализма, за победу Октябрьской революции, за создание и укрепле-

ние первого в мире Советского государства, в борьбе за претворение в жизнь ленинского плана строительства социализма. У «Правды» большие и славные традиции. Первыми ее читателями были питерские рабочие. Сейчас тираж «Правды» более 8 миллионов.

Главное внимание «Правда», как и вся наша печать, сосредоточивает на вопросах внутренней жизни страны. В «Правде» постоянно сотрудничают видные ученые, партийные руководители, работники промышленности и сельского хозяйства, передовики производства. На страницах газеты широко представлена спортивная информация.

Сегодня «Правду» читают во всех странах мира.

Лесгафтовцы, спешите оформить подписку на газету «Правда»!

ГАЗЕТА теснейшим образом связана с событиями времени. Вряд ли есть возможность со всей полнотой запрограммировать триста номеров «Комсомольской правды» на будущий год — стремительная жизнь каждый день рождает множество тем, составляет целый kaleidoscope фактов, выдвигает фигуры героев. И святая обязанность газеты — быть всегда готовой оперативно, без промедлений, ярко рассказывать своим читателям обо всем значительном, что происходит в нашей стране, на всех континентах земли. К этой работе «Комсомольская правда» всегда готова.

Но не только сфера исключительного, рекордного, уникального притягивает взор наших журналистов. Повседневная жизнь с ее многочисленными взаимосвязями, непростыми проблемами, жизнью динамичная, развивающаяся требует наиболее пристального внимания, наиболее глубокого исследования. И это тоже задача газеты, ее корреспондентов, ее авторов.

1970 год — особая ступень нашей жизни. Это год ленинского юбилея, год Ленинского зачета комсомола. Не простое подведение итогов, не рядовой отчет о проделанной работе, а строгое, требовательное размышление о пути пройденном и о предстоящих дорогах, о трудностях преодоленных и о рубежах, которые надо завоевать, размышление, мобилизующее всех и каждого, анализ твоих возможностей и совершенного тобой, поиск путей наи-

ВСЕГДА В ПУТИ

более полного развития личности и коллектива — вот далеко не полная картина той «сверхзадачи», которую ставят Ленинский комсомол и его орган «Комсомольская правда» во главу угла своей работы в ленинский год.

Проблемы мировоззрения и воспитания коммунистической сознательности и активного действия, овладение теорией и умение связать ее с практикой во всех сферах жизни — это тоже краеугольные камни нашей работы, смысл и содержание многих наших страниц в 1970 году, и прежде всего Ленинских уроков, которые редакция проводит в крупных комсомольских организациях на заводах и стройках, в колхозах и институтах.

Как и прежде, редакция будет исходить из того, что миллионы наших молодых читателей интересуют ВСЕ, во ВСЕХ сферах жизни — и политика, и экономика, и вопросы международной жизни, и наука, спорт, искусство...

Особое внимание уделит газета молодежным проблемам в современном мире. Потрясающий мнogie общества на Западе бунт молодежи при всей противоречиво-

сти, выявившейся в выступлениях студентов, молодых рабочих, призывников, отказывающихся убивать во Вьетнаме, показал крайне негативное, отрицающее отношение молодого поколения земли к миру капитализма, миру частной собственности и золотого тельца. Рассказ об этом движении молодежи Запада, о проблемах его развития, о попытках «левых» и всяких иных «теоретиков» сбить молодежь в сторону с верного пути займет видное место на наших страницах.

Мы обещаем читателям, что такие завоевавшие уже признание жанры и формы журналистики, как социальный портрет, очерк правды, ответ на острый вопрос, путевой очерк, разговор на «базальную» тему, получат у нас новое развитие. Будут регулярно выходить популярные у читателя страницы и подборки «Клуб любителей муз», «Алый парус», студенческая «Эврика», «Клуб девяти муз», сельский клуб «Жаворонок». Появятся новые рубрики для сатирических и юмористических материалов, будут проведены новые увлекательные конкурсы, в которых сможет принять участие каждый.

А наша редакционная почта позволит нам по традиции самое почетное место предоставить нашему читателю. Его письма, размышления, дневники, наблюдения, его участие в наших дискуссиях получат самый широкий выход на газетную полосу.

Все на кросс имени

В СУРОВУЮ зиму 1939—1940 годов, когда развернулись боевые действия против финской белогвардейщины, создавшей угрозу границам нашей Родины, грозой белофиннов был лыжный отряд, созданный из добровольцев, студентов-лесгафтовцев, в числе которых был и Володя Подъяков.

Комсомолец В. Подъяков с увлечением занимался общественной работой, имел отличные результаты в учебе и в спорте. Особенно успешно он выступал в беге на 800 м и 1500 м.

На фронте Володя проявил себя мужественным воином. Но высокая награда за солдатскую доблесть — орден Красного Знамени — не застала его в живых. Подъяков геройски погиб в бою.

Институт каждую осень проводит кросс его имени.

В. Подъякова

Одна из наших традиций — массовое участие в этом соревновании студентов. На старт выходят целиком учебные группы. Высокая честь быть участником кросса, проводимого в честь героя-комсомольца.

Дистанция кросса имени Владимира Подъякова для мужчин — 2000 м, для женщин — 1000 м. Он проводится как личное и командное первенство между курсами.

Кросс состоится в Навголове 19 октября с. г. Он начнется в 12 часов.

Ректорат, партийная и профсоюзная организации, комитет ВЛКСМ и спортивный клуб института призывают всех студентов принять участие в кроссе.



ЗАВЕРШАЕТСЯ подписка на газету «За физкультурные кадры» на 1969/70 учебный год. Стоимость годовой подписки — 44 коп.

Деньги от подписчиков собирают профорги кафедр и служб.

Курс избрал

КОМСОМОЛЬСКИХ

ВОЖАКОВ

часть О. Ашнин. В состав курсового бюро вошли В. Толстенков, Т. Кочергина, Н. Крюкова.

В ЭТОМ году впервые будут избраны факультетские комсомольские бюро. 13 октября состоялась комсомольское собрание педагогического факультета. В состав факультетского бюро вошли В. Басалгин (II курс), Т. Соколова (IV курс), В. Зверев (II курс), А. Редько (II курс), Н. Зубкова (I курс). Секретарем бюро избран коммунист А. Редько.

Комитет ВЛКСМ желает комсомольскому активу плодотворной работы, успешного осуществления дел, намеченных комсомольцами по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ

В КОМСОМОЛЬСКИХ группах I курса проходят отчеты и выборы. Первокурсники выбрали своими комсомольскими вожаками самых достойных и активных ребят. На педагогическом факультете комсоргами избраны В. Бурешкин (1-я группа), Л. Мурикова (2-я группа), Е. Панов (3-я группа), В. Иванов (4-я группа); на спортивном факультете — В. Голубков (1-я группа), В. Маракулин (2-я группа), Т. Матронина (4-я группа), Е. Зеновский (5-я группа).

Комсомольцы первого курса выбрали курсовые бюро. В состав бюро I курса спортивного факультета вошли А. Трегулов, В. Пешков, С. Герценштейн, А. Пилипенко, В. Гришук. Секретарем курсового бюро избран член КПСС А. Трегулов, поступивший в институт после службы в Советской Армии, где он был секретарем комсомольской организации части.

Секретарем I курса педагогического факультета избран студент 5-й группы М. Коршунов, также знакомый с комсомольской работой. За идеологическую работу на курсе будет отве-